AYXZEIX [TIPOXOMOIQXH OEMATQN 5
05/05/2016
XTA MAOGHMATIKA [NPOXANATOAIZEMOY OETIKOQN XITIOYAQN KAI
XITIOYAQN OIKONOMIAX KAI TAHPO®OPIKHX

OEMA 1°

Al. Ti opilovpe wg epomtopévn (Ol KataKOpLET) TG YPAPIKNG Tapdotaons Cr piag
ovvaptong f oto onueio g A(Xo, f(Xo));
Anéavtnon

- f(x)-f(x
‘Eoto f o ocvuvaptmon kar A(Xo, (X)) éva onueio e Cr. Av vdpyet to lim 0= 1(%)
X% X=X,

Kot glvan £vag Tpoyuatikodg apdpoc A, tote opilovpe wg epamtopévn g Cr 010 onpeio g

A, v gvbeia € Tov d1EpyeTOL ad TO A Kol ExEL GLVTEAESTN d1evBVVGNG A.
Emouévamg, n eiowon g epantopévng oto onueio A(Xo, f(Xo)) eivar:

y-f(x)=A(x-%,) , A= |imM

X=X X — XO

A2. TI6te 800 GUVAPTAGELS f ko g Aéyovtau ioeg;

Amdvtnon

Abo cvvaptmoelg f kaw g Aéyovton ioeg dtav:
® £youv 1o 1010 edio opiopod A Kot
® yio ke X € A oyvel T(X)=g(X).

INo va dnhdcovpe 0Tt 6o cvvaptmoelg T ko g eivon ioeg ypapovpe f =g.

A3.Eoto n cuvaptnon f(xX) =x", veN-{0, 1} . Na anodeifete 6111 ovvdptnon f eivon

mopayoyiown oto R kot oti oydet:
f(x)=vax'?, snrasn (xv)’ =yx¥1,

Anéoeitn

Av Xp etvan éva onpueio Tov R |, 10TE Y100 X # Xg 10YVEL :



x)— flx) x'—x e W e e 2 R i
£ = f (o) _ o _ (x—xX . R

X —Xy xX— X, x—Xx
Omnote:

. x)— Xn 3 = ) o e £ o o
S&~Fx) =lm (" +x Py g D= A e T =l

¥ X — X XX

Anhadi: (') =vx"!

Ad. Na yopoxtnpicete i Tpotacels Tov axkoAovBodv, ypapoviag oto TETPCOIo oog T AECH

2woto n Aabog dirlo oro ypouuo Tov aviioroly el oe kabe TpoTaoy.

. 1
IO

YmoTo (mpdTacn 1oV 6YoAKoV PiAov ot celida 178)

p.av f(X)= [ V2+2dt, w1 £/(3)=0.

a. Av lim f(X)=+00 § —00, 161¢
X=X,

Yoo (N TapAy®mYos TG f civor mavrod 0 aeov M f eivo otafepn GLVAPTNON, OG
OPIGUEVO OAOKANPOUAL).
v. M cuvaptnon f etvon «1-1», av kau puovo av kéOe oplovtio evbeia (TapdAinin ctov

X'x ) TEUVEL T YPOPIKT] TOPAGTACT] TNG GE £VOL TOLAGIOTOV GNUEio.

AdBog ( Oyt og éva ToLAGYIGTOV GNUELD AAAG GE £va. TO TOAD OMUEID).

0. Av 1 Ttapayoyioun cuvdptnon f:R>R v yVNoiog avEovca TOTE VTOYPEMTIKA
f'(x)>0 v kafe XER.

AdBog (Sev 1oydel voYpEOTIKG, apov .. N cuvaptnon f(X) =X, xeR sivar yvnoing
avéovca 610 R evd f'(x) =3x* >0, dnhadn umopsei ko va pundeviletar oe Kamoto onueia).
€. Av 1 ypoQ1Kn TapAGTACT LU0 GUVAPTNONG f éxetoto +9O0O opldvTio ACLUTTOTT, TOTE

dev €xel mAAylo acOUTTMTN 6T0 00 .

Ywoté' (Av éxet oplloviio acvpmtoty v y=a Qo eivar lim f(x)=aeR. Tote dpog

X—>+00

. f(x
lim 11(e3) =0, ondte acHumTtOT givor wdAin y=a).

X400 X

L E86 mpopavag evvoel «mhdyta achpmtmot» gvbeia TS LOpONC y=ax+f pe a =0, 6nog opietar 610
oyoAKo Piprio ot ceida 280.



O®EMA 2°

Aivetal ) cuvaptnon f:R>R Y TV omoia 1oyvEL:
( fof )(X)+2 f (X) =2X+1, yukabe X€R kot f (2) =5,
B1. Na Bpeite 10 | (5) :
B2. Na anoodeilete 0T f AVTIGTPEPETAL.
B3. Na Bpeite to f-1 (2) .

B4. Na Avoete v e&icwon:
f ( (20 +7x)—1]= 2.

AYXZH

B1. H oyéon I{fﬂf:lli.lﬂl + QfIZIII =2z +1 o0l Yo kGOe T R, oTOTE Y10
T =2 éyovpe:

FUFN) +2f(2)=2-2+1 f(5) +10=5% f(5) = —5
B2.Eote 12 cR ne f{.‘l?]]l - fIiIQII , TOTE &YOuUE O1UO0YIKA:
fli;rlj - fIiIQII = f(f(:“)) - f(f(:l?” (emedn f elvatl cuvaptnon) kot

flz1) = flz2) = 2f(21) = 2f(x2)
apa:
f(flx)) +2f(z1) = f(f(z2)) +2f(z2) = 221 + 1 =222 + 1 = 21 = 29

OTOTE M f givar 1 — J—,K(Xl Gpo AVTICTPEPETAL.

—1
B3. Oétovpe 6mov L 10 f (2:' Kol EYOVUE:

FUT@)) +2f(fF @) =2F"2) +1= f(2) +4=2f"(2)+1=

5+4—1=2f"2)=f'(2)=4



B4.’Exovpe:
f(f 2224 Te) - 1) =2 f 1222+ T2)— 1= f12) &
fl2? 4+ Tx) =522’ + Tz =f5) & 22"+ Tz +5=0&

5]

! Ty = ——
T = —1 . 9
1 1 2

Hepatypnon: Kavovikd ce tétoov idovg aoknoels Ba mpénet €€ apyns va Ppodue to medio

optopod e ' ,dnkadn to ovvoro Tipdv e f yio va Sovpe Yo moa yopiletar 1 eEicmon.,
AvT0 dev givan mavTo EQIKTO. XNV TpokeEvn mepintwon givon D, =R

OEMA 3°
Atvovtal o1 GLVOPTNGELS f, g pe 0 mopayoyloppn oto (1, +OOj, YL TIG OTOLEC

1GY0OVV Ot ETOUEVES GYETELC:
f(X)=x(x+a)-x+1lpe a, xeR
f(X)-1>0 yura0e XER «an
g'(x) IanZQT(X), o xife X1
I'L. No Seicete 611 a=1.
r2. Av §(€) =—1, va seicere 6n §(X)=—IN? X , yia kéi0e X € (1, +oo).

3. Avg(x)=—(In X)2 o€ 6A0 10 doTNHA (0, +OOj

1) No amodeifete OTL LVEAPYEL WOVOSIKY TN X0 € (0, 1) Yy v omoia M dpopd
f (X) -0 (X) yiveran EAGLOTN).

i) Na anodeitete 61 vmapyer povadikd (evyog onpeiov M, N ue M (5 f (5)) onueio ¢
YPOPIKNG TOPACTOONG Cf ™mg f xa N (5, g(é )) OoNUElO TG YPOPIKNG TOPAoTAONG Cg

me g e &e (0, +OO), oT0 0Toi0 Ol Cf Kol Cg dE€YOVTOL TOPAAANAES EQUTTOUEVES GTOL

onpeic M ko N avtictoryo.



(xy

Uﬂ(x 1)+ ?ﬁxg

i1) No vroloyioete 10 uPaddv Tov Ywpiov oV TEPIKAEIETAL 0T TIG YPOPIKES TAPACTAGELG

I'4. i) No vroAoyicete 10 6p1o )!im
%

Cf Kot Cg tov T xo g avrtictoya kot TV gvbedv X :1, X=e.
AYXZH
I'l."Exovpe:
f(X)-1>20< f(X)21< f(x)> (0), yun kébe x e R
Apa m ovvapmon f mapovcidlet akpdtato (0Akd ehdyioto) oto onueio X =0, 1o onoio
elvarl ecotepkd onueio ov R.
EmumAéov, n cuvaptnon f eivon mapayoyioywn oto R pe f'(x) =2x+a-1, x e R. Enopévag,
ocvpemva pe o Osmpnua tov Fermat, Ba eivat:
f'0)=0<=a-1=0a=1

Hopatypnon: Oo npénet va enainbedcovpe v evpebdeica tiun, apov T0 avIiIGTPOPO TOL
Oevpnuatog tov Fermat dev woyver. Eyovpe:
o a =1 n ovvapon f yivetau

f(X)=x(X+1)-x+1=XxX"+x-x+1=x*+1 xeR
Hapatnpovpe 61t f(X)=x*+1>1= f(0), yio k4O x € R. Emopévoc n iy a=1 sivar Sekti.

I'2. T kabe Xe(1, +o0) &xovpe Sradoyika:

g'(x)lnx:ng(X):g'(x)lnx—zg—)fx)zozg'(x)lnzx—Zlnx-ig(x) =0=

In* x In® x

9()

=g'(x)In° x~(In*x)g(x) =0=

Enopévac, vrapyet otabepd ¢ € R, dote va 10)(’081 =C, Xe (1, + oo) :

T'a x==¢ sivou

a©)

Ine

X=e= =c=>c=-1

Emopévac:
Ig(TX):—1<:> g(x)=-In’x, xe(1, +o0)
n
I'3.1) ®ewpodue T cvuvaptnon:

K(x)= f(x)-g(x)=x*+1+In*X, x€ (0, +0), n omoia etvon cuveyng oto (0,+90).



Oa Ppodpe to erdytoto g K(X).
H ovvapmon K(X) eivar mopaywyiown oto (0, +oo) (g aBpoopo mopoy®YIGIL®OV
ouvapticenv 6to (0, +o0)) pe:

2
K'(x):2x+2|nx-£:2X +inx
X X

, x>0

Oswpovye, emiong, ™ cvvdpmon d(X) = x* +Inx, x>0 1 omoia sivar cvveyng 6TO (0,+oo).
(Or piCec ko o0 mpoéonuo g cvvaptnone K(X) eivar dpota pe tic piCec ko to mpdonuo

avtiotoyo g ovvaptnong ¢(x)). H ocvuvaptmon ¢(x) eivon mapaywyioun 6to (0, +oo) (od¢
1

afpotopa mopayeyiclumv cvvapticeov oto (0, +00)) pe 0'(x)=2x+=>0, yo kabe
X

Xe (0, +oo). Apa 1 ovvaptnon O(x) eivar yvnoiog avéovoa oto (0, +oo), apo KoL 6TO

Swbompa (0,1), omdte:
0((0,2))= (!im 0(x), lim CD(X)):(—oo,l), apod

lim &(x) = lim (x* +In x) = —o0

x—0" x—0*

limo(x) = lim (x* +Inx) =1

x—1" x—1
Eneidf 0 (-o0,1)=0((0,1)) vrépyer X, € (0,1) tétoto, dote d(X,) = 0<> K'(x,) =0.

‘Exovpe:
X> X, = 0(X) > 0(X,) = 0(x) >0<= K'(x) >0
O<X<X, = 0(X)<0(x,) =>0(X)<0&= K'(x)<0

Apa 1 ovvaptnon K(x) eiva:
e T'vnoing ebivovca oto didotnpa (0, X,] (o0 X, €ivor cuveyng) Kot
e ['vnoimg avéovoa 6to ddoTnua [XO : +oo)

H povotovia kot ta axpodTata ¢ cvvaptnons K eaivoviot 6tov endpevo mivaxka pHeTaformdv.

X 0 X, +o0
K'(x) - +
K(x) 1 T

OA. EA



Emouévamg, n ovvaptnon K(x) = f(x)-g(X) mapovcialel éva pévo eldyioto (oAkd) o10
X, € (0,1) .

i) Apkei va anodeiEovpe 0t vTapyeL povadikd & e (0, + oo) této10, wote f'(&)=g"(&).

H ocvvapmon K(x)= f(x)-g(X) éxet oaxpdtato o610 X, € (0,1) Kot givon Topoay@yion 6to
(0,1) (wg Swgpopd napaywyicipev cvvapticeny oto (0,1)) pe:

K'(x)=f(x)-g'(x),xe (0,1).

Enopévac, soppova pe to Beddpnpa tov Fermat, Ha eivat:
K (x) =05 /(%) - g () =0 f(x) = g (x,)

To X, =& etvar povadiko, og povadiky pile g cuvapmong ¢ tov epwtipatog (I'3i) (apov
n ¢ etvar yynoiog avéovca 6to (0,1) ), Gpa kot povadikn piCa g cvvaptnong K'.
I'4. 1) "Exovpue dadoyikd:

(x-1)
ﬁ - xILTJf ny(x—l) _X_l In? x
x2+1 x-1  (x=1)(x*+1)

1= lim (x-1) ~ lim (x-1)
x—1* g(x) P

W(X—l)JfW : np (x-1)-

x-1  (x-D)(x*+1)
Oa Bpovpue Eeymprotd To TapaTdvo OploL.
Mze yprion tov kavova tov de I’ Hospital yia ta mapomdve 6pia £xovpe:

Iim(x—l)x'1 = lime®* ™" = lime*, émov u = (x-1)In(x-1)

x—1" x—1 u—-ugy

1
. _In(x-1) X —1 _
o = 1M (x=nGx—1) = fim === lim —7 =~lim(x~1)=0
x-1 (x—l)2

lim (x-1)"" = lime" =¢® =1

x—1t u—uo

IimM: Iimwzl (6mov u=x-1, étav x >1<u—0)

A | w0y
1

In® x In® x . 2;'”’(

) 1)) e — S SEN
ot (x=D)(X*+1) ot XE—x?+x-1 xo1t 3x*-2x+1



Enopévac:

Iim(x—l)x‘1 1
| = " XI)F | > :1 0 =1
IimL—limL -

x—1* x=1 X—>o0 (X —1)(X2 +1)

i) To euPadov tov (nroduevov ympiov Q ivar:
E(Q)= [ f(x) - g(xfdx= [[]K(fdx = [ K(X)dx = ["(x* +1+In° X )dx =
e e e x* ) e 93 1 e3+3e—4
:_"1 xzdx+_f1 1dx+_f1 Inzxdx:{?} +[x], +J :§—§+e—l+\] :TH V)

1

, 0mov J = _flelnzxdx. Topa yio o J Egovpe:

J = In*xdx = J'le(x)ﬂlnzxdx:[xlnzx]i —Jllex-Zlnx-%dx=e—2_|'flnxdx:
1

:e—ZIle(X)"lnxdx:e—2[x|nx]:+2Jllex-%dx:e—2e+2_|.1€1dx:—e+2[x] =—e+2e-2=¢-2

Emopévamg, amo ) oyéon (V), égovue teMKa:

_e®+3e-4+3e-6 e’+6e-10

3 _ 3 _
E(Q):e +3e 4+J:e +3e 4+e—2
3 3
3 —
, S E(0) =% -

OEMA 4°
Atveton o cuvaptnon f OPIGUEVT] GTO R, LE GLVEYN TPOTN TOPAY®YO YL TNV Omoia

1GYVOLVV 01 GYECELS:

f(X)+f(L-%x)=0, yoxabe XeR kau
f'(x)==0, yukate XeR
A1. No Bpeite v povadiky piCe g eéicwonc f (X) =0

A2. No omodeigete oL vmpyst X, € (0, 1) TETO10, OOTE f'(xo) =2 f (1)

f(x)

A3.’Ecto n cuvdptnon (X) = W , XelR

No amodeilete 0TL | €QATTOUEVN TNG YPAPIKNG TapdcTaons s cvvapmong J, oto onpeio

’ U4 4 r 4 /4 /4 /4
010 omoio vt TEUveL Tov aova X X, oynuoatilet pe avtdv yovia 450

A4. 1) No amodeiete 0Tt J-; f(x)dx=0



1.,
Atveton emmAéov 6T IO f (x)dx =1 KaBmg Kot OTL 1| GLVAPTNON f eivo OLVEYNG GTO

R.

i) Na vrmoAoyicete 10 gufadov E(Q) tov ywpiov mov mepukheietar  omd T yYpOQIKN
_ 1 1

TOPACTOCT) TNG f1 T1G gvbeieg X=—§, XZ? .

A5. 1) No vtoloyicete v Topactaon:

K(2)= 1 1 00axe 5 T(9ax. dmon 4 -1

il) Na Bpeite to 6p1o:
~ K(1)InZ
I+ f( i).ei
AYXH
Al. Apod n " egivan ovveyng kau f'(x) =0 yia kGBe xeR, n f° dwnpel otabepd
npoonuo oo R , dnradn f'(x) >0 yo kabe xe R N f'(x) <0 ya kGbe x e R. Emouévmg

n ovvapton f eivar yvnoiog avéovoa i yvnoing ebivovsa oto R, avtictoryo.

Amo v oyéon F(X)+ f(1-x)=0, yia X :% EYOVLE:

(8 fitocomr(y

Apa pifa g e&lomong f(X)=0 eivoun x= %, 1 omoia gival Hovadiky S10TL | cLVAPTNHON
f elvar yvnoimg povotovn apa kot «1-1».
A2. Tt ouvaptnon f oyvouv:
e sivar cuveyng oto [0,1] ko
e civar mapayoyion oto (0,1)
Apa, and to Osopnua Méong Tyng tov Aagopikod AoyiGpov, 610 ddoTnuo [0,1]
TpokdTTEL OTL LIAPYEL X, € (0,1) TéTOM0, DOTE:

()=t e )= rO- SO = 100 = 1O+ 1O & £ () = 2/0)

(ywrtiyww x=1 amd mv oyéon F(X)+ f(1-x)=0 éovpe f(Q)+f(0)=0< F(0)=-1(2)).



2% 1pomoc: AmodeikvieTor Kol pe TV e@appoyn tov Osopfuatog tov Rolle yw v
ouvépmon  K(x)= f(x)-2f(@)x, xe[0,1], apov ot0 Sbomua [0,1] mhnpovviar ot
npoimoBEcelg Tov.

A3. T 1o onpeio A(X,, g(x,)) oto omofo g téuvet Tov GEova X x Exovpe:

a(x,) :%: O f(x)=0 f(x)="f (%j =2 :%, apodn f eivar cuvaptmon «1-1»
X

ol

['o vo. amodeifovpe  6TL M gpamtopévn Mg ypagumg maphotacns C, g cvvapmong J,

1 1 , , . ;
o010 onueio A(E, g(En oynuatiCet pe tov aéova X 'x yovia 45° TpEMEL Vo amodeifovpe

. . L2 1 (1 ,
6ttn g sivon mapayoyioywn” oto X, =3 ue g > =1."Eyovpe:

1 f(x) _f(l
! 000-95) 190w |1 @)
im——— <= |lim——%——=lim——~——=1im =
R o) x-t <7 () R
2 2 2 2

1
o)

lim z -lim 1 = -f’(ljzl
>(—>E (X) >(—>E X—— fr( ] 2

2 2
A@ov:
1
f(x)-f| =
lim t 1 f" ovveyrns oro i ko f7| = —Iim(X)—@ onladn g’ l =1
X_)% f'(x)_ f'(lj ANs 5 > —X_)% X_l , onaoon g > )=
2 2

1
Enopévocg, g (E) =l spo=1< =45
A4 1) Exovpue ot

F)+ fA-%)=0= [ f()dx+[ f1-x)dx=0=>1,+1,=0 (1), 6mov I, = [, f (x)dx xon

I, = -‘-01 f (1-x)dx. I'a To oAokApopa 1, égovpe:

l1-x=uesx=1-u

. dx = —-du L
Oftovpe: , OTOTE £YOVLE!
Xx=1<u=0
x=0su=1

H mapaydyion tg cuvaptnong g yeviké amd Tov THmo TG dev sivar duvath, apod ovtéd omatein T vo sivon
500 QOpEG TOPUY@YIGILN, TO OTTOI0 OUMG OV Eival dEOOUEVO OAAG OVTE TTPOKVTTEL G GLUVETELN TV OESOUEV@V.

10



= f@A-x)dx=-[f(u)du =[] f(udu=[ f(x)dx=l,
Enopévoc , and m oxéon (1), €xovue:

L +1,=0:21,=0c1,=0c1,=0 [ f(x)dx=0

i) Evon [ £'(x)dv= £ (1)~ £(0)=1 (1)
and mv oyéon f(x)+ f(L-x)=0, yio x=1 égovpe F(0)+ f(@)=0 (II)

1 1
Ao 11 oxéoeig (1) ko (I1I), mpocBétovrtag katd péln, éxovue f(0) = -5 ket (1) = >

1
To {nrovpevo eufaddv tov xopiov Q givon E(Q) = _H‘ f "1(X)‘dx .
2

O¢tovpe:
f1(x)=u< x=f(u)
dx = f'(u)du
x:—%<:> f(u):-%@ FU)=f(0) > u=0 (agovn f sivar«l-1»)

x:%c> f(u):%c fu=fQ=u=1

Emopévac, €xovpe o100y 1Kd:

E(Q)= _B‘ f '1(X)‘dx = f:|u| f'(u)du = f:uf(u)du = [uf(u)]: - f:f(u)du =f(M-0= % ,

Snradn E(Q) :% 1L

f'(X)=uex=1()
dx = f'(u)du

x=0&su= f'1(0)<:>u:% (aqoozﬁf(%jzo)

x=f(H)eou=1(f(1)eu=1

A5. 1) Oétovpue Eova:

Kol EYOVUE:

K(2) = [+ £o0dx+ [ 2 )dx =[1 £ ()dx+ [1uf (u)du =[1 £ (x)dx+[uf @) ]i = [ £ ()du =
:Af(i)—% f (%]:M(z)—% f szlf(l)

i) Mg emavolapfovopevn yprion tov kavova tov de I’ Hospital £xovpe dradoyika:

11



K(A)-ln2 .. Af(A)-nA . A-InA . 1+Ink
m o - lim Y~ - lim = lim 7
A—+00 f(i)e A—+00 f(},)e i>to @ i>to @ A—>+00 @

Enelepyaoio Moswv: www.mathp.gr

Yvvroviotic: Kapayiavvng lodvvng, Xyoikog Zoppoviog

1
= lim 4 = lim -~ =0
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